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Megintett a
Bécs, ]umus 2o. vabvamai *

ioldmives fölfegyverkezett, és elűzte 
a kommunista csapatokat és meg­
szüntették a kommunista uralmat. 
Győrben és Székesfehérváron is meg- 

o fohórcárda. a kommunisták

liak M tárgyalások n antant ás a
budapssti kormány között
t iun 22 A „Wiener Zeitung“ Írja, hogy az 
kai missziója megszakította tárgyalásait Ma­
gi, illetve a magyarországi kommunistákkal, 
kiválások eredményét megszövegezték s W 
k Ezek szerint Kun Béla és társul nem hajtan- 

kleikböl kiadui. ügy telik, hogr *> £ 
■ej erőt fog alkalmazni a bolsevistákkal szem 
csőt ad Magyarországgal szomszédos szövet 
10gy minden oldalról támadják meg és foglal ák 

v-lrWdnü. hoev ebben a szegedi fehérgárda

,-p alán WilüOv' SB -

rsigs^yar békessei^ődés ~'L

26. A négyestnnács megtárgyalta az osztrák-
srződést. A kártérítés ^/dé8e^ ^eré- 
äzerzodest Wilson pénteken, 27-én meg

m könyörög azslai airtotsieti.
2B A négyestanács Törökország jövőjének 

ryeita A törökök azt indítványozták, hogy 
1 >L£ák raeír a (enhatóságot Ázsiában.

(I
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Kommunistavilág

/

Budapesten.
VI.

Már jeleztük, hogy Budapesten 
a kommunista kormány egyelőre 
tűri a vallási gyakorlatokul, sőt a 
naivok megtévesztésére farizeus 
módra állandóan szabadvallás gya­
korlatról beszél. A népnek a- 
zonban a teljes elvailástalanitása 
a eél. Ént azonban el nem érik, 
míg a népnek papjai lesznek, azért 
a legnagyobb.dühhel támadnak a 
papok ellen. Ok nem bántják a 
vallást, csak nem tűrik, hogy a 
pap a nép között megmaradjon, 
nem ííirifc, hogy jövedelme is le­
gyen. Minden községben van a 
papnők tgy pár hold földje és a 
községtől némi pénzbeli járandó­
ságé, amit most a kommunista 
kormány elszed, s ha valakinek 
mégis kell pap, az tartsa el, ad­
jon neki ellátást, de azt nem biz­
tosítja, hogy azt, amit most adnak 
a hivek, azt ismét el nsm szedi 
tőlük. Mert amit most elvettek, 
azt is a hívektől kapták.

Világos dolog, hogy a papságot 
demokrata szokás szerint — még 
azért is szidják, ha a misére és 
temetésre fordított idejét6 is meg­
fizetted. Arról pedig szó sem le­
het, hogy a kommunista kormány 
tarts» el a papokat. — A pap, ha 
pap akar maradni, ne kérjen fize­
tést senkitől, hanem éljen meg a 
levegőből.

A kommunisták jámborul azt ál­
lítják, hogy ők nem bántják a val­
lást, de lehetetlenné teszik a pap- 
nevelést. A papnöveldéknek, a sze­
mináriumnak elszedtók az alapjait, 
a növendékeket fölszólították, hogy 
lépjenek át hozzájuk, akkor fényes 
állást biztosítanak nekik, ellenben, 
ha papok akarnak lenni, akkor 
nézzenek utána, hogy hogyan fog­
nak megélni.

Természetes, hogy a püspökök­
től is elszednek minden jövedel­
met, nehogy papjaikat és a pap­
növendékeket fönntarthassák. A 
kalocsai direktórium a kalocsai ér­
seknek napi 6 koronát utal ki mi­
séje fejében és a rezidenciába Fá- 
bér Oszkár vallási népbiztosnak 
nevezett szélhámos mint a saját­
jába jár be és rendelkezik ottan.

A népnek most kezd csak nyíl­
ni a szeme, hogy amit a kommu­
nisták elsősorban terveznek, az 
nem egyéb, mint a keresztény 
vallásnak a megsemmisítése, most 
jönnek eeak annak tudatára, hogy 
a papok vagyona ellen való izga­
tás nem volt egyéb, mint a keresz­
tény vallás elleni aljas támadás, 
amelyet ravaszul úgy állítottak be 
mint a papi vagyon ellen való 
kfizdelmet.

Foeh ■ cseheknél.
Prága. jun. 25. A Narodny Listy jelentése szerint Fooh marsall 

és Waigand tábornok meglátogatták Kramarz dr. cseh miniszterein» 
kőt. Magukkal vitték Tótorezág térképét.

Aknára futott olasz személy- és áruszállító gőzös
A „Remberto“ nevű-olasz személy-óa árászállitr gőzös, amelyik 

tegnap indult el Alexandriából. Malta sziget közolében egy aknába 
ütközött és elsüiyedt. A kárt eddig még nem lehetett megállapítani, 
de valószínű, hogy a kár több millió Urát halad meg. A gőzős kapi­
tánya a tengerbe fűlt. („Dácia“ T. U)

Lesi-e az idén befőzéshez cukor?
Saját tudósításunk,

A szabadkai háziasszonyoknak 
nagy gondot okoz az, hogy kap­
nak e az idén Oiümöíosbefőzéshez 
cukrot. Edd'g úgyszólván minden 
évben utaltak ki bizonyos meny- 
uyisőgoí. de az az idén ugylát- 
szik még a legszükségesebb fej 
adagot sem biztosítják, nemhogy 
befőzéshez adnának. Már több há­
ziasszony érdeklődött nálunk, hogy 
mi lesz a befőzéshez szükséges 
cukkorral. Sajnos, nem tudunk 
válaszolni erre az égető kérdésre, 
csak annyit, hogy a hatóság nem 
tudni minő okokból kifolyólag 
képtelen a város lakosságának 
cukrot szerezni, noha mindent el­
követ, s jelenleg is lenn jár egy

Szabadka junius 26
kiküldöttje Relgrádbau, hogy cuk­
rot eszközöljön ki.

Ami pedig as idei befőzést illeti, 
arra még oakorbőság esetén is 
csak nagyon kedvező körülmények 
mellett lehetne gondolni, értve a 
kedvező körülmények alatta gyű 
möicstolvajok látogatásainak meg­
szüntetését a gyümölcsfák Iáján, 
erre azonban kevés a remény, sőt 
egyáltalán nincs is.

Az idén megérjek azt, hogy a 
befőtt, ami a bálom alatt igen 
közönséges volt, unikummá válik 
és majd a múzeumokban isuto 
gajták a 40 koronás cukorral 
együtt.

A tanárok áprilishavi 
fizetése.

(Saját tud.) Szabadka, jun. 26
A tanárok és a tanítók egy ré­

szének, miután az esküt peg» 
tették le, a belgrádi közoktatás 
ügyi miniszter beszüntette a fi­
zetését és a szocialista pártba 
való belépésük miatt eltiltotta 
ókét a tanítástól.

Most Kosztolányi Árpád volt 
gimnáziumi igazgató és a többi 
tanárok és tanítók kérvényt ad

tak be a városi tanácshoz, amely­
ben április hóra járó fizetősük ki­
utalását kérik.

A tanács a legutóbbi tanács­
ülésen foglalkozott a kérelemmel, 
de miután a tanárok és tanítók 
fizetését nem a város szüntette 

fbe^ az ügyet érdemében le nem 
tárgyalhatták. A tanács ellenben 
utasította a tanárokat és a tani- 
tőket, hogy egyenesen a minisz­
terhez címzett beadványukat a fő- 
íspáni hivatalhoz nyújtsák be, 
ahonnan azt hivatalos utoa to­
vábbítani fogják s miniszterhez.

Üzembe helyezik a gázgyárat

Jó keresetre tehetnek szert azok 
a 16 évnél idősebb, nehezebb 
munkára alkalmatlan lányok, 
asszonyok, idősebb férfiak, kik 
hirlapelárusitásra vállalkoznak. 
Minden délután könnyű szerrel 
%0—30 koronát szerezhetnek ez 
által. Újság árusításra jelentkez­
ni lehet mindennap a Szent 
Antal nyomdában, a Kath. Le­
gényegylet udvarán IV. Rákóczi- 
utca 20.

Saját tud)
a. szénhiány miatt a gázgyár 

is beszüntette üzemét s azóta hi­
ába vártuk, hogy a pontosan be- 
vasalt „óradijakon“ kivülaz óhaj­
tott gázszámlát is fizessük.

Most ismét föipislákol az a re 
mőny, hogy gázat kapunk. Szerei- 
ner Alfonz a gázgyár agilis igaz­
gatója ugyanis a gazdasági tanács 
nők utján előterjesztést tott a ta­
nácsnak, amelyben kéri, hogy a 
gázgyár üzemének mielőbbi feívó 
taie végett a központi farabtárban 
levő mintegy hét waggon gyer­
tyánfatönköt a város gázfejieaztés 
céljaira adja át a gázgyárnak, 

i Ezek a nehezen aprítható tön • 
i kök a gázgyár igazgatója szerint 
gázosiihatók volnának e mintegy 
két hétre biztosítanák a gázgyár 
üzemét. Ezenkívül a gázgyár az 
elgázositott fából nagyobb meny- 
nyi&ógü faszenet termelne, amely 
a szabadkai piacon igen keresett 
és majdnem teljesen hiányzó cikk 
Az elgázositott fa tehát kétszere­
sen szolgálná a közönség érdekeit, 

A tanács a tegnapi tanácsoló 
sen foglalKozott Seereinerig izgató 
előterjesztésével, de végleges ha­
tározatot nem hozott, mert Vojnios 
Tunies Timő gazdasági tanácsnok

Szübadta, juniua 26
véleménye szerint e kérdéses gyer- 
tyánfatönkök szerasámfa céljaira 
ia igen alkalmasak és a fa árve­
rés utján leendő “ladáss a városra 
nsgjobb anyagi hasznot jelentene, 
mintha azt gázoaiianák.

A íenáos körében az a fölfogás, 
tiogy a iTtiii faiaségos világban, 
miután a szénhláay miatt a gáz­
gyár üzemét foiytstólsgogau fen 
tartani úgysem lehetne, a két hé- 
tig tartó gázbőség; éppsn a nyári 
hónapokban, legkönnyebben nél- 
kulör.lieíő A város osak az rget- j 
ben adja át a fát a gázgyár cél­
jaira, ha azokat másképpen nem 
tudná hasznosítani.
. Ilyenformán a gázgyár üzeme | 
ismét holtpontra jutott, amit nem 
nagyon . sajnálhatunk, mert két ; 
heti „kiváltságos“ viiágiíóanyag 
a kői: szempontjából nem sokat 
jelent. 1

Scereiner igazgató törekvéséből I 
igy eaupán a faszene sajnáljuk, 
me t ezzel igazán sokat sogieít í 
volna az uzsorának kitett közön I 
sógen.

"
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Az ártézi közkutak 
mizériái.

(Saját tud.) — jun. 26.
A szabadkai ártéri közkutak 

sohasem örvendtek valami jó hír­
névnek, legtöbbször zavaros és 

, iszapos vizük miatt. A hatóság 
- néha segített a bajon, néha nem, 
í úgyhogy a panaszok sokszor meg- 
I ismétlődtek. Legutóbb újra több 
j panasz érkezett hozzánk a kutak 
' rosszasága miatt.
; Az a panasz, hogy egyes kutak 
í vize zavaros, iszapos és nagyon 
: vasizü. E’öképen a nagytemplom 
i előtt levő ártézi kútra panaszkod­

nak, mert vize valósággal meg 
: van fertőzve. Az eső belefolyt, 
í A közeli fiakkerállomás szenny, 

vize is sokszor őri, úgyhogy a 
vize élvezhetetlen.

Mivel a közkutak tisztaságá hi­
giénikus szempontokból végtelenei 
fontos, különösen nyár idején, a 
hatóság nagyon üdvös intézkedést 
foganatosítana, ha sürgősen elren- 
deiné a kutak tisztítását._______

Fopradalmároiit
arcképcsarnokra

Német birodalmi lapok nyomáé 
az időközben véget ért bajor for­
radalom vezetőiről a következő 
arcképeket állíthatják össze : Az 
ismert anarkista, Mühsam Erik, 
tipikus alakja volt a müncheni 
bohém kávéházaknsk. Egy és öt 
óra között reggel minden bizony- 
nyal ezekben lehetett megtalálni. 
Ha valaki bemutatkozott a szelle­
mes és élceeő embernek, Mühsam 
Erik zavarhataílan nyugalommal 
felele :

— Nagyon örvendek. Egyéb­
ként reá tudna nekem S márkát 
kölcsön adni f

Íz volt a taksa és ezt rend­
szerint meg is kapta. As összes 
müncheni kabarékban fellépett 
Mühsam, da csak ha a pincér- 
leány 20 márkát gyűjtött össze 
Ha ez le volt téve a kasszánál, ak­
kor a szerző elénekelte forradal­
mi dalát, amelynek nagy hatása 
volt. Az aztán persze más kérdés,

; hogy elkalmss-e népek kormány­
zására.

Lieb dr., a bajor tanácsköztár­
saság külügyi népbiztosa 60 éves. 
Kétszer von az elmegyógyintézet­
ben nagyzási hóbort miatt. A 
nyolcvanas években Lieb a stutt­
garti „Figyelődnek volt a szer 
kesztője. Felségsértési per követ­
keztében Olaszországba vándorolt 
Ős ott a „Carrier« dalia Sera“ tu­
dósítója és egyszersmind a köz 
ponti hatalmak kémje volt. Mint 
rendórspioli sokat érintkezett tit­
kos társulatokkal, amelyek közül 
néhányat rendőrkézre juttatott.

Witppfelmer, e bajor fiipáes- 
köítársaság egészségügyi főnökg 
s háború elején orvos-doktornak 
irta magát; valójában azonban 
még csak csecsemő volt az orvos- 
tudomány terén és a főm dal mi 
szellemnek nyomait sem lehetett 
megtalálni náh. Már a forrada­
lom eiső napjaiban kapacitás lett. 
Büszkén robogott ót katonai autó: 
bari a. városon. Néhány katona 
ugyanig, valószínűleg kitűnő or­
vosi. kvalitásai miatt az egészség- 
ügyi hivatal főnökévé nevezte ki. 
Főfogislatossága abban állt, hogy 
n kórházak bptpgeihez beszédeket 
intézett és éjszekáko « át vitatko­
zott a katona- és kórháztariácsok- 
ban.
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EIsfi horgát köm/vkereskedés
Üzletemben kaphatók a legszolidabb papirneműk és iskolaszerek, művészi levelezőlapok nagy választékban.

könyvek a honját, szerb, magyar, német, francia irodalombólKnon? n»f

räafeartk». 1919. juniua 27 DfiLViDiíiifc
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Üaneprontók.

A hotelek előtt áosoygó száj hő 
sbs, ez utcákat vőgighöpdöső jól- 
oeyeltek, ezok a szellemi és lelki 
kalózok, pompás nagyjövőjü cse­
meték szép kid stiklit cselekedtek 
meg ma egy hete Yersaillesban. 
A Rádió híradása szerint a módo 
eitott békeszerződés szövegét Wei- 
marba vivő mámat delegátusokra, 
mikor autójukba szálltak, a cső­
cselék kőzáport zúdított és viha 
ros kiáltások vad orkánját üvöl­
tött

Mire való. mire jó ez a fenegye 
rekeskedéa? Minek ennyire bla­
máim a francia fiaomlelküségct, 
klasszikus udvariíssságot és ha 
gyoEöényos etikettet? Hiszen még 
a zulukáffar meg pípua törzsfők 
is külön tisztességet parancsolnak 
a békeévetekkel szemben s a 
prädek nagy fia testvérként kö­
szönti » békepipát elszívni jövőt!

Nem politizálni akarunk, hisz 
jél tudjuk, hogy ezt a botrányt 
nem a francia csinálta, nem is 
néhány francia, hanem egy c. omó 
darőoielkü, durva betyár, inagya 
ráa szólva: gazember, de éppen 
iszért Puinoarőnak és Clémeneeau- 
áak se elég a kulturvilág előtt 
pilátusi kék mosással faxrmni, ha­
nem mogyorópáíoát kell ragadni, 
bikacsíkot suhogtatni s sz ilyen 
tüntető tömeg közé kérielheteíle 
nül odísujiani, Az ilyen nevelet­
len bandával szemben ez a leg- 
hathatósabb pedagógiai eszköz. A 
yors meg a fegyverek a franciák 
pártjára szegődtek, de ez még 
ísak t-zerenose, nem dicsőség. A 
gloire akkor nőne titáni méretek­
ben, ha az igazság és irgalom közti 
aranyuton, mint a rakoncátlan, 
esinyt elkövető, dacos testvért sze­
retettel korholó s kordéban tarló 
testvér örök időkre hódítanék meg 
a németet Ha önmagukat legyőz­
ve győznének lo másokat.

Az egátiz világ vérözönben fül- 
doklik, bűnben fojtódik, haláltusát 
harcol sz erkölcsi megsemmieü- 
léssel, s akkor vannak, »kik a 
dögfaló hollókőt meg keselyüket 
hívogatják, a bárkából kiröppenő 
galambot pedig elhessegetik. Nem 
aljas bitangság ?z ?

Franklin Henry Qiddinge, ez 
az amerikai n.-'gy szociológus, az 
emberi népességet hordákra, nem­
zetségei: re, törzsekre és nemze­
tekre osztja. E élassEifisáláet szem 
előtt tartva a fenti diosß urak első­
rangú kvalitások: csatangoló, vad 
hordaköiyVök

Sir a lelkünk, mikor üy (szomo­
rú megállapításokra kell jutnunk. 
Hát ha egyezer már ünnep késiül 
a világon, okvetlen bele keli kon 
tárkodni a nsgyetilüiége rovására 
néhány üaneprontónsík ? 1

— A címfeliratok; a Bács­
kában. Bugar zky Kosz'a, Bács­
ka főispánja és kormánybiztosa a 
következő rendeletét bocsátotta ki 
az egész megyébe: Az üzlottu’aj- 
douosok ős vállalatok tartoznak

cégtábláikat feltétlenül ellátni ci- 
nllbetüs feliratokkal, mivel a jö­
vőben nagyobb szerb osapattestek 

a községeken átvonulni. 
A cirillbetüsek mellett másnyelvü 
feliratokat is lehet használni, csak 
* oidll ne szolgáljon lüntetésre. 
A betűknek egyforma nagyoknak 
kell lenniök. Tüntetésnek nézik 
azt, ha valaki eddigi cégtábláját 
leveszi és nem pótolja cirill fel­
írással. Ezt vétségnek tekintik ős 
szigorúan megbüntetik. A főispán 
elvárja, hogy felszólításának min­
denki haladéktalanul engedelmes­
kedik, márcsak hálából is, mert a 
szerb katonaság a mi áldott me 
gyénket megvédi a pusztítástól és 
fosztogatástól.

— Aromán királyné díaa- 
doktoreága Bukarest. Az itte­
ni egyetem teológiai kara a ro­
mán királynét diszdoktornak ne­
vezte ki. Tegnapelőtt az oklevelet 
küldöttség nyújtotta át.

— Makkal Zsiga meghalt. 
Marosvásárhelyről jelentik : 8za 
mosujiaki Makkai Xsigmond, föld- 
birtokos, volt országgyűlési kép­
viselő, rövid szenvedés u}áa, 56 
éves korában Marosvásárhelyen 
meghalt Makkai Zsiamond, amint 
ismeretes, gróf Thoidulaghy Láezlő 
és egy pár bizaimaaa tréfája kö­
vetkeztében, Légrády Károlylyal 
szemben, ag ákoafalvi kerületben 
lett országgyűlési képviselővé vá­
lasztva, heves választási küzde 
lem után. A kerületet két ciklu­
son át képviselte. Különben szór 
galmas, jó gazda volt, útépítési 
vállalkozó is. Halálát felesége, 
gyermekei és nagykiterjedésü osa 
Iád gyászolja.

— Olcsó lesss a cseresz­
nye, ha egyáltalán lesz. A nagy 
esők és a rájuk következő forró­
ság miatt a tolvajoktól még meg­
hagyott cseresznye pattogni kozd 
és inég a fán megrohad. Ez a 
sajnálatos körülmény arra indítja 
a gyümölcsösök gazdáit, högy 
miűiőbb megkopasszák a fákat, 
így néhány napon belül oly tö­
megben árasztják el a piacot gyű 
mölcos&j, mely okvetlen magával 
fogja hozni az árak esését éd pár 
saem oserfsznye near fog sok ko­
ronákba kerülni, hanem pár ko­
ronáért sok szem cseresznyét le­
het kapni. De félő, hogy a jószí­
vű gyümölostolvajok megsjmU- 
ák a gazdákra szakadó e csapást 

s leszedik inkább ők a gyümöl­
csöt, hogy ss esetleg még _ meg­
maradónak és teljesen beérőnek 
vagy megrohadtok aztán mégis 
csak nagy ára legyen.

— A villám'beütött az egyik 
paliosi Irarszformátorba s ennek 
következtében az áramszolgálta 
tás tegnap este Pallosra szüneteli. 
Úgy látszik, hogy a telefonhuza 
lókban ia kárt tett a minapi vi 
har, mer- Pallosra tegnap délután 
óta telefonálni se lehet.

— A Kruppgyár Holtan 
diában. Hágából jelenük, bogy 
az essen! Kruppgyar Hollandiában 

' nagy gyártelepeket akar létesí­

teni. A földet már megvette és 
elkészült a gyár építési terveze­
te is.

— Sonnlno visszalép. Az 
Európán Press jelenti Kómából, 
hogy Sonnino a békeszerződés 
aláírása után vissza fog lépni.

— Svájc és az idegen 
egyetemi hallgatók. Belgrád.
A svájci kormány meghatározta 
azoknak sz egyetemi hallgatók­
nak legmagasabb számát, akik az 
egyes államokból a svájci egye 
femeket látogathatják. Jugoszlávia 
számára százötven hallgatót en­
gedélyezett.

— Debrecen ej főispánja
Debrecenből jelentik: Mosoiu tá­
bornok fölmentette Magosa György 
dr, tiszti főügyészt, — aki a leg­
nehezebb helyzetben a legnagyobb 
önfeláldozással vittes városigyeit
— a főispáni tisztségtől és Rásó 
Istvánt, Hajduvármegye főispán­
ját bízta meg a város teendőinek 
ellátásával is. Ezrei a vármegye 
és a város főispáni adminisztrá- 
eiója egy közbe került.

— Eljegyzés. Csontos Dözső 
vasúti főellenőr e’jegyezío R ohter 
Hona urleányt.

— 200 waggon fát kap 
, I a város. A város 200 waggon 

fát rendelt Horvátországból, amely
— mint értesülünk — már útban 
van Szabadka felé. A 200 wag­
gon fából elsősorban a közinté­
zetek szükségleteit fedezik, míg 
9 fynmaradó mennyiséget a köz­
alkalmazottak részére raktároz­
zák el.

— A csempész atftől el­
kobzott lovak éit Aruk ár­
verése. A szerb katonai rend­
őrség által a csempészektől el­
kobzott 17 darab ló és kocsi fo­
lyó hó 27-én reggel 8 órakor és 
ugyanaznap délután 8 órakzr na 
gyobbmennyisógü textiláru fog 
nyilvánós árverésen elsdaíni. Az 
árverést a Pázmány utcában, a 
volt régi 86 os pótzászlósljpa 
rancsnokság helyiségében fogjak 
megtartani.

— Aradon levegőbe akar­
tak röpíteni egy lőszervo­
natot. Aradon mzrényleti kisér 
letet fedeztek fel. A merénylők 
egy lőszerről megrakott vonatot 
akartak a levegőbe röpíteni. A 
katonsi hatóságot;, amelyek a 
nyomozást vezették, már nyomon 
vannak. („Dácia“ T. Ű.)

— A »szegedi kormány 
államtitkárai. A kommunis­
ták ellen alakult szegedi kormány 
uj államtitkárai a következők: 
Boligy: Korosey György, ktitügy: 
br. Bornemisza Gyula, hadügy: 
Gömbös Gyula, kereakedelemügy: 
Pálfíy Diniéi, népjólét: Bársony 
Elemér és végül közélelmezési ál 
lamtitkár: Gemeinhardt Márton.

— A románok Békéame- 
gy ében és Csanádmegyébeu 
Úgy értesülünk, hogy Békésme­
gyének gyulai, békéscsabai, bé­
kési és szeghalmi járáséiban a

közigazgatás teljesen átmegy a 
román katonaság kezéből a köz­
igazgatási tisztviselők kezébe, — 
akik dr Máreus Mihály prefektus­
sal az élükön fogják azt végezni. 
Ebben a négy járásban a katonai 
rekvirálás is teljesen megszűnik.
A vármegye három másik járása, 
az orosházai, szarvasi ős a gyo­
mai azonban továbbra is katonai 
közigazgatás alatt marad.

— A magyar nemzeti kor­
mány és a Külföld. Francia 
lapók írják, hogy a gróf Károlyi 
Gyula által Szegeden alakított 
kormánynak, mely az antant jó­
indulatával találkozott, szép re­
ményei vannak a jövőre időzve. 
A magyar kormánynak nincsenek 
monarchikus szándékai, főalnpelve 
a rendnek Magyarországo va’ó 
hely ráállítása. Az összes magyar­
országi pártok jóindulattal támo­
gatják a kormányt, kivéve a korti- 
munistákat, de a talaj inog a szov­
jet lába alatt. A budapesti terror­
nak már alig vannak hívei néhány 
vidéki v^ros kivételével. — Mint 
megállapítható, az ország lakossá­
gának háromnegyed része a leg­
nagyobb gyűlölettel van a kpm- 
muniiták ijesztő hevességű vét­
kes uralme s annak vérszomjas 
hívei ellen.

— Meghaltak. A szabadkai 
anyaköny vj hivatalnál a követ 
kező haláleseteket jelentették be: 
Rozsumberszki kívánná szül. Ros­
tás Róza 36 éves, Dulios Balázs 
68 éves, Msrtioskó István 39 éves, 
Plyuszkovios Maliid 4 hónapos.

— Felhívás! A kereskedelmi 
ministeri biztos felhívja mindazon 
feleket, akiknek Bánó ős Brőder 
telepén a forradalmi viszonyok 
miatt a vasút által beraktározva 
árujuk van, 14 papon belül napon­
ta d. u. 3—6 ig Bánó ős Brőder 
telepén a kiváltott fuvarlevelekkel 
az áru átvételére jelentkezzenek, 
mert aki ezt elmulasztja, annak 
az áruja rövid.son árverés alá 
kerül.

x Dr. Kiss Zoltán egyete­
mes orvos, ssgész. urológus. Ran­
di! d e. 8—10, d, u. fi -4 ig. La­
kása ; I. Hunyadi tér 122. Farkas­
ház, a volt közös huszáriaktanyá- 
val szemben.

MOZI.
A Läfka-Mozi műsorából s
Saját vlSSaayíojleKsstő telep

Előadás kezdete 4 és 6, ünnep­
nap 4, 6 éa 8 órakor.

Csütörtökön és pénteken zárva.
Szombaton és vasárnap : Mesés 

divatrevü a legújabb bécsi kalap 
és toalett modellekről. H»;nny 
Porten felléptével s Bolygó 
görög bájos vigjátókujdonság 4 
felvonásban.

%se>Rietít 9 kiaddtulBjdono«, 8s* f 
3a4ai Kyemds Ss heStiml 
«Int ssíivetSweel MnyvcyawIljttK 
s-söáíkia. Bdkisá tilss-M.



mesSOF:

délvidék

llaponta friss marha- és borjúhús
tetszés szerinti kiszolgálással kapható!

Araks Marhahús hátulja 18, eleje 17 kor. Borjúhús hátulja 18 eleje ir kor.

|T k8Pi EatvAs-M. 107 sz. »lett a halpiaccal szemben.

Kékkő 
Gyufa 
Zfa irszóda 
SzSIISkStSző 
kender zeineg 

Liszt és korpa 
Házi szappan 
Naponta friss élesztő 
legolcsóbb napi árba 

kapható
Kertész Décsei
séraktárában, Wesselényi 
és Damjanles-utea sarok. 

Telefon 172.

Varrógép, 
Kerékpár, 

Gramofon, 
Javító-műhely.

Speciális munkákat elfogad 
olcsó és pontos kiszolgálással

Fehér Fülöp raetaihus.
Batthyány (Gőzfürdő-utcában.

Zöldborsó
Of HÍMNEK tortíratíML

Megrendelhető :
132 ez. telefonon.

Jegy nélküli
legolcsóbb lisztárak, 
mig a készletben tart:
Nullás iiezt kgrja. K 4.10
Fehér gyúró és főző „ »
Fehér kenyér « » » 8 20
Korpa » "

továbbá:
NaffVszemü nyers Kuba-kávé

kg. 58.-
Franck-kávé deboza 3.50

valódi
Hadi-kávé csomagja 2.20
Szappan » —
Valódi kender dunsztspárga 

10 dekás, gombolyagja 6 —

Esphaióte
Szabó G. Kálmán

fűszerkereskedésében, 
(Ezelőtt äztaatios, most 
Margit malommal szemben)

Egy kifutófiü magas fizetéssel »Telefon 8—38 
felvétetik 1

Telefen 679. Telefon «79

Legújabb
Uozt-árjegyék

következő olcsó árak 
mellett lisztraktáram­
ban állandóan kapható

(Jegy nélküli árak.)
Legfinomabb Oás lisztkgrja. K 5 — 
Fehér gyúró és főző n » 4'20
Fehér kenyér „ » * 3'40
Barna kenyér » » » 2‘60
Fehér rozs » « » ^"80
Eorpa » » ^
Vörös » « » 2.—
kereskedőknek ezuk- 
rászoknak és pékek-
nebmegfelelőárenged-
mény

Spitzer IHór
Terézia-tór 83 sz. kisk’öz- 

ben a csirkepiacnál.
Telefon 3—38

Spróliirdefcésels *
Bgy e»6 In SO fill úr. A legkieebb hirdetés B Inr 
FelvtlAgoeiUet hlrdetéelDgyekben » tiadétdratal ed 

Telefon 860.

Eladó 15 lánca szántó fél órára 
a várostól, 5 láncz Ludason, 11 
lánc* szóló íezmésücl, épülettel. Cim 
a kiadóban._____________881—1
Egy jókarban levő ágy sodronnyal 

éjjeli szekrény, asztal, gyermek 
áev eladó Weisz kefekótönél Aos 
utca 361 878 2

Finom selyem hímzés richelieu 
azsurozás és monogramok készí­
tését gyorsan és jutányosán váialja 
M. Zsófi cim a óizella tőzsdében.

8S4-3

Werttieimkassza és létráekocsi 
eladó III Zászlós utca 780 sz. 878 3

Egy ügyes cukrászsegcd felvétetik 
Fürszt '"cukrásznál, ugyanott egy 
udvaros is kerestetik._____ 6*5—2

Esztergályossegéd renden fizetés­
sel útiköltség térítésével keres 
Székely esztergályos Bácskossutb- 
falva 821 — S

Mi szahlszati t nfalpm!
A nyári szünidő alatt szaknajz- 

tanfolyamot nyiok kívánatra küiön 
órákat is adok várrónók és férfi­
szabók részére külön külön idő­
szakban megbeszélésre jelentkezni 
lthet napontu 12—2 óra körött 
Szalay Lászld-ulca 23 (Bárányköz)

Csapó divat-szalon

mész fehér, darabos,
fával égetett
kgként 2 korona.
Gazdaságifaeszidizök
favilla, lapát, gereb­
lye stb. legolcsóbb 
áron KAPHATÓ, —

Temusiowi<íE núl
III kör, Jenő utca 893 sz.

Jég kapható
reggel 0—8-ig

Kobra Mér
sörkereskedőnél. 

Damjanich-u. 3

A legjobb minőségű

gépoiaj
nugyban és kicsinyben

kapható 
Memuisícs Ä,

nagytere sk e d ó síben. 
Szabadka, I,. Deák-n. 64 szám a

Tiszta

gyapjúszövetek, 
Bélések Selymek 
és mindennemű
mosóáruk eladása.

nagyban és kicsinyben* 
legolcsóbb áríík melleit

Strassernál
IV. kör, Damjanich u. 62. szám, a j 
tanitónöképezde átollsnében — I

Elméé s
Gépoiaj
Bőrvaaelín 
Fegyverisir 

I Jégszekrény 
Bőrimpregnáló zsír 
CenírifugalszivBttyu 
6 lőerejü benzinmotor 
Gyantapótló szijviaszk 

Kertésznél
Miklós utca 40. 

Telefon 636,

Utazási igazolványhoz fényképet 
1 óra alatt készít Neumann Aladár 
fényképész Nádor-kávéház fölött 
1 só emelet. 

Gyakorlott varróleányok jó fize­
téssel azonnal felvétetnek Bajai ut 
288 sz. alatt 820 — 3

100 család méh eladó Szabó 
Péternél Topolyán Mátyáskirály- 
utca______________ 707-10

Jókarban levő nagyobb és kisebb 
üres ládák kaplmtók Mutter Árpád 
Bercsényi u 8 867 — 3

Nagyfajta Bernáthegyi kölök 
kutyái keresek megvételre. Cím a 

j kiadóban. ___________

Zongora és hegedű oktatásra 
nyújt » művészi kiképzésig Na me­
nyi Damjanich u 106 sz. 810 10

Legújabb divatlapok kaphatók 
Heumann Mór könyvkereskédósö- 
ben 824 5

Eladó.
Tompa utca elején közel a főpos- 

fához 1 modern úri lakás- nagy 
udvarral______ _

Hocszu-utea eiején 4 szobás uii 
lakház_____________ 702 3

Báli hiány uicában 6 faZÜ6; s un 
lakás nagy udvarral_____ 70a—o

■ Hu«/.arlakt»nyávai samnbenköz- 
\ vétlen 6 lánc elsőrendű szántóföld.

Címek a kic dóban.
704-3

;}


